

手足鬭牆

04-04

雷恩和克勞蒂雅正在討論他們即將出世的第二個孩子，史都華：

雷 恩：我等不及了！我今天就想見我即將出世的兒子。

克勞蒂雅：我也是！但我不知道馬丁快要當哥哥的心情如何。

雷 恩：他會跟我們一樣愛史都華的。

克勞蒂雅：但願如此。以前我妹妹和我常爭吵不休。我們到現在都還有心結！你和你妹妹以前是不是常向父母親爭寵啊？

雷 恩：不！我想普遍存在的手足鬭牆是言過其實了。妳和妳的妹妹一定有和好的時候。

克勞蒂雅：我們是亦敵亦友。我們知道會彼此傷害，因為畢竟，我們還是親姊妹。

雷 恩：我瞭解了。妳認為我妹妹和我是性別不同，所以較少吵架？

克勞蒂雅：可能吧，本質上的不同讓你們比較沒有理由互相較勁。

雷 恩：嗯，我還記得她曾因為滿屋子都是我嬰兒時的照片，但只有幾張是她的而生氣。

克勞蒂雅：妳的父母怎麼可以那樣對待妳妹妹？我們最好囤積一些軟片，因為我們兩個兒子的照片會一樣多。

04-05

雷恩正和同事史黛拉討論克勞蒂雅所操心的事：

雷 恩：克勞蒂雅擔心馬丁的弟弟出生後馬丁會嫉妒。妳知道兄弟鬭牆的原因嗎？

史黛拉：相信我，生過四個孩子，我知道兄弟鬭牆到底是怎麼一回事！小孩子們吵架是因為他們在爭誰可以讓父母多陪他們、多注意他們及多誇讚他們！

雷 恩：所以，第一個小孩在第二個小孩出生後，會因為父母親的關愛減少而產嫉妒心。

史黛拉：是的，較大的孩子不喜歡這種情況，而歸咎於他的弟妹。他會想辦法讓父母親不再疼愛新生的弟妹。

雷 恩：嗯，我不會讓我的兒子和他的弟弟變成仇人。

史黛拉：你要記住，那是自然的現象，而且事實上是好處多多。

雷 恩：恕我多疑，但是家裡面鬧哄哄的有什麼好處？

史黛拉：嗯，這樣可以幫你的孩子尊重其他人的觀點，教他們如何妥協、協商、和控制攻擊性的衝動。

雷 恩：我想我當初跟克勞蒂雅談這件事時應該更積極點才是！我不曉得為什麼我會同意生第二胎。

史黛拉：沒有人說養兒育女是件容易的事，但經驗是良師。過幾年以後，你或許能駕輕就熟地處理你兒子們之間的爭吵。